## 留学記 2016-06

劉林妮 中国重慶市南川区出身 修士1年生 经济思想史专攻



几乎是在大一,我就萌生了出国念研究生的想法,一是因为作为日语专业的学生,我认为语言环境是很重要的一个学习因素。二是,世界那么大,总得去看看。所以,我从几乎要被社团活动学生会组织淹没的大一生活中脱离出来,很早就开始了留学的准备。大一开始了解各种日本大学的资讯和转专业的情况,大二开始考托福,考 N1,大三开始有条不紊的申请。于是在大四开学的第一个月,我就拿到了北海道大学老师的内诺,几乎是同时我看到周围很多同学在找工作考研以及各种踌躇之间手忙脚乱,于是告诉自己,早一点做准备永远不会错,任何事情都是。

选择北海道的原因很简单,我觉得这是一个能让心静下来的地方。不浮躁,不 喧嚣,走在校园里,你会发现内心很平静,春天明亮的绿,冬天纯粹的白,一切 色调都温和又安心。

但是刚来到这里的前半年,大学院入学考试的压力确实让我喘不过气来。我并不想浪费多一年的时间和金钱,加上作为转专业的学生对经济思想这块几乎可以说是空白,更让我充满了恐惧和不安。不过很幸运的是,我遇见的是一位亲切又优秀的老师。我们有指定的参考教材,教授也让我们每周都写读书笔记给他看。这无形中引导我们每周都在一点点进步,每周都能多了解几位经济学家的思想,每周都有目标,每周都有动力鞭策。现在回想起来,虽然是很枯燥又紧张的学习生活,不过熬过来了,便是春暖花开。

于是 4 月份我很顺利的进入了大学院,院生的生活比我想象的要忙碌许多。虽然选的课程并不是很多,但是接踵而来的各种发表和课题作业,一开始确实让人很不适应这种强度。但是永远有更多,比你优秀的人,比你努力,比你忙碌更多。所以渐渐的我也跟上了他们的步伐,适应了这样的节奏,觉得这样的生活有条不紊,刚刚好。有时候我会停下来问问自己,你当初为什么要出国? 大概人生不同的阶段会有不同的答案,但是现在我能告诉你的是,一,获得把我无论丢在陌生的地方都能生存下来的能力,二,就算天天挤公交地铁也磨灭不了我追求简单梦想的心。

两年半的时间看上去很长,其实很短。我很珍惜当下,也很享受这样的状态。 走更多的路,看更多的风景,探究人生更多的可能性。毕竟,没有梦想,何必远方。